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息税前资金利润率高于借入资金利息率时，增加借入资金可

以提高自有资金利润率？ 【分析】当企业息税前资金利润率

高于借入资金利息率时，借入资金产生的息税前利润大于借

入资金的利息，多出的部分归属于自有资金投资人，所以增

加借入资金会提高自有资金利润率。 假设自有资金为100万元

，借入资金为200万元，息税前资金利润率为12%，借入资金

利息率为10%，则自有资金创造的息税前利润为100×12%

＝12（万元），借入资金创造的息税前利润为200×12%＝24

（万元），需要支付的利息＝200×10%＝20（万元），所以

借入资金创造的息税前利润在支付利息后还有剩余，可以增

加自有资金的利润，从而提高企业的自有资金利润率。 2.如

何理解当息税前资金利润率低于借入资金利息率时，须动用

自有资金的一部分利润来支付利息？ 【分析】息税前利润是

由借入资金和自有资金共同创造的，所以，当息税前资金利

润率低于利息率时须动用自有资金的一部分利润来支付利息

。举例说明如下： 假设自有资金为100万元，借入资金为200

万元，息税前资金利润率为10%，借入资金利息率为12%，则

自有资金创造的息税前利润为100×10%＝10（万元），借入

资金创造的息税前利润为200×10%＝20（万元），需要支付

的利息＝200×12%＝24（万元），显然需要动用自有资金创

造的息税前利润 4万元支付利息。 3.为什么企业对风险的态度

越是回避，要求的补偿也就越高；对待风险的容忍程度越高



，则要求的补偿就越低？ 【分析】对于风险回避的企业，是

不喜欢风险的，所以会把项目的风险估计的比较高一些，这

样就会要求比较高的补偿，这样风险价值系数就会比较大；

相反，对风险容忍程度比较高的企业来说，是不害怕风险的

，这样企业要求的风险补偿就会低一些，这样风险价值系数

就比较小一些。 4.只有在借款利息率低于投资报酬率的情况

下，增加负债才可能提高企业的每股盈余。关于后一句话应

如何理解？我认为增加负债不是应该利润减少吗？ 【分析】

您的理解不正确，提醒您：用增加的负债进行投资可以获得

报酬，在借款利息率低于投资报酬率的情况下，用增加的负

债进行投资获得的报酬高于增加的借款利息，所以，可以提

高企业的净利润，从而提高企业的每股盈余。 5.为什么说对

于多个投资方案而言，无论各方案的期望值是否相同，标准

离差率最大的方案一定是风险最大的方案？ 【分析】对于多

个投资方案而言，如果各方案的期望值不相同，标准离差率

最大的方案一定是风险最大的方案。如果各方案的期望值相

同，标准离差最大的方案一定是风险最大的方案。而根据“

标准离差率＝标准离差/期望值”可知，在期望值相同的情况

下，标准离差越大，标准离差率也越大，所以，如果各方案

的期望值相同，标准离差率最大的方案也一定是风险最大的
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